

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 193

Среда, 1 октября 1947 года

Цена 20 коп.

## Каждый день подводить итоги своей работы

Ленинизм есть теоретическая и практическая школа, вырабатывающая особый тип партийного и государственного работника, создающая особый ленинско-сталинский стиль в работе. Наша партия всегда отличалась умением практически организовывать, осуществлять стоящие перед ней задачи. У большевиков теория и практика, слово и дело, решение и его исполнение не расходится.

Ленин высмеивал тех работников, которые «сплошью да рядом дают великолепнейшие советы и руководящие указания, но оказываются до смешного, до нелепого, до позорного «близорукими», не способными провести в жизнь эти советы и указания, провести практический контроль за тем, чтобы слово превращалось в дело».

Большевики проникнуты заботами об интересах народа, о процветании советского государства. Помня указание Ленина о том, что в политике учитываются не намерения, а дела, не благие пожелания, а факты, не воображаемое, а действительное, они постоянно озабочены превращением своих идей в практические дела. Вся их деятельность являет собою пример самоотверженной борьбы за великое дело Ленина—Сталина.

Большевикам свойственно чувство творческого беспокойства, чувство неудовлетворенности результатами проделанной работы. Они постоянно озабочены стремлением достигать все более и более значительных результатов в своей повседневной борьбе. Большевики не откладывают на завтра то, что они могут сделать сегодня. Они должны давать каждый день максимум того, на что способны.

Лучшим методом в достижении цели является регулярная проверка того, что сделано за истекший день, что осталось недоделанным, какие возможности оказались неиспользованными, что можно и нужно сделать для того, чтобы наверстать упущенное.

фику выпускает грузовые и легковые машины, автобусы, запасные части. Страна получила в этом году от коллектива завода сверхплановой продукции более чем на 40 миллионов рублей.

Ускорение темпа социалистического строительства во многом зависит от того, как на местах поставлена проверка исполнения. В этом смысле серьезной критики заслуживает Прокопьевский горком ВКП(б), который, принимая решения, не проверяет их, тонет в заседательской суетне. Ни секретари горкома, ни его работники не проверяют, каких результатов добились они в итоге своей работы за день.

Рабочий, заканчивая трудовой день, сдает ту или иную продукцию. Результат труда колхозников находит выражение в хлебе, овощах, мясных продуктах, сдаваемых государству. «Надо, чтобы и руководящие работники выработали привычку подводить итоги каждого дня своей работы и научились с должной самокритичной относиться к результатам своей деятельности» (Молотов).

Большевистский стиль в работе предполагает смелый почин, смелые поиски новых, наиболее прогрессивных форм руководства и исполнения. Недопустим формализм, казенное отношение к своему долгу, к своим обязанностям. Отсюда задача: подводить итоги работы за день, искать пути ускорения темпов и мобилизации неиспользованных резервов, быть новаторами, не цепляясь за старые, отжившие формы, тормозящие живое дело, давать ход всему передовому, всему, что позволяет достигать наилучших результатов в борьбе за выполнение задач новой сталинской пятилетки.

Подводить итоги работы нужно каждый день. Но дело не только в том, чтобы ежедневно проверять, что сделано и чего не сделано. Надо непременно обобщать и анализировать текущую работу, брать

*Лоза*

Мы достигнем новых, еще более значительных успехов на всех участках социалистического строительства, если каждый советский патриот — руководящий работник, рядовой рабочий или колхозник — будет заботиться о том, чтобы каждый день был использован максимально производительно, чтобы в результате творческого горения и трудовых усилий приближался день полного торжества коммунизма в нашей стране.

„ПРАВДА“

## 30-й годовщине Октября — достойную встречу!

### Есть годовой план!

25 сентября коллектив депо Орск портовал о выполнении годового плана по промывочному ремонту паровозов. К этому дню из промывки было выпущено 10 локомотивов в счет программы третьего года пятилетки. 28 сентября депо завершило годовую программу также по оздоровительному ремонту.

Благодаря внедрению рационализаторских предложений за минувшие 9 месяцев сэкономлено свыше 20 тысяч рублей. 181 тысячу рублей экономии дал перевод большинства паровозных бригад на озрасчет. По инициативе машиниста-инструктора тов. Зинченко в депо «нашел» широкое распространение метод кооперированного ремонта локомотивов. Только силами бригад, входящих в коллону тов. Зинченко, отремонтировано за минувшие месяцы 45 паровозов. Это также позво-

лило достигнуть значительного экономического эффекта.

Досрочное выполнение годовой производственной программы — результат настойчивого труда рабочих и командиров производства, активно участвующих в предоктябрьском социалистическом соревновании. Мастера и бригадиры гг. Тарабанов, Тяпкин, Кондратьев, Молчанов и другие хорошо организовали труд в своих цехах и добились коллективной стахановской работы. Высокой выработкой пролавились слесари гг. Мотин, Кривовожкин, котельщики гг. Шевелев, Денисюк, электросварщик тов. Лайченко, токарь тов. Гладков и многие другие передовики производства.

С новой энергией работает коллектив паровозников и ремонтников, готовя достойную встречу 30-летию Великого Октября.

## НЕФТЯНИКИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ СЕНТЯБРЬСКУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив завода имени Чкалова настойчиво борется за осуществление своего обязательства: завершить годовую план к 15 декабря.

27 сентября выполнена месячная программа по выпуску нефтепродуктов. В оставшиеся до конца месяца дни нефтяники дали несколько маршрутов продукции сверх плана.

Впереди соревнующихся идут коллективы первого и второго цехов.

## УСПЕХИ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив сталелитейного цеха Южуралмашзавода завершил сентябрьский план на три дня раньше срока. Формовщики и валранщики к 23 сентября дали 114 процентов месячной программы. Литейщики обладали в честь 30-летия

Советской власти выполнить программу наступившего месяца к 25 октября.

29 сентября закончил месячные задания кузнечно-прессовый цех, давший к этому дню 112,3 процента

## СООБЩЕНИЕ УПОЛНОМОЧЕННОГО ГОСПЛАВА СССР ПО ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### Об итогах выполнения государственного плана промышленности Чкаловской области за август 1947 года

I.		В том числе:
План производства по валовой продукции промышленности союзного, республиканского, областного, районного, городского и кооперативной промышленности в августе 1947 года выполнен следующим образом:		Завод металлоконструкций 102,6
		Предприятия Министерства сельского хозяйства 108,8
		В том числе:
		Бузулукский завод им. Кирова 104,6
		<b>ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>
		Предприятия Министерства цветной металлургии 115,8
		В том числе:
		Южуралмашкомбинат 115,2
		Орский завод цветного проката 125,7
		Медно-серный завод 102,9
		Блявинский рудник 112,4
		Предприятия Министерства тяжелого машиностроения 95,9
		В том числе:
		Южуралмашзавод 68,8
		Завод им. Куйбышева 123,0
		Предприятия Министерства станкостроения 121,9
		В том числе:
		Чкаловский Станкозавод 100,4
		Завод «Металлист» 100,0
		Завод сверл 131,3
		Завод «Коммунар» 183,7
		Предприятия Министерства сельхозмашиностроения 103,8
		В том числе:
		Орский завод сельхозмашиностроения 80,4
		Завод «Августинская» 129,6
		<b>ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>
		Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности 97,3
		В том числе:
		Чкаловский мясокомбинат 133,2
		Чкаловский молокозавод 137,4
		Трест маслопрома 83,8
		Предприятия Министерства пищевой промышленности 104,2
		В том числе:
		Маслозавод № 2 111,8
		Трест «Росглавхлеб» 100,3
		Предприятия Министерства вкусовой промышленности 106,1
		В том числе:
		Чкаловский пивзавод 104,8
		Орский пивзавод 111,4
		Предприятия Министерства местной промышленности 163,1
		В том числе:
		Обозмеханический завод 163,3
		Фаянсовый завод 154,3
		Предприятия Министерства местной топливной промышленности 106,2
		В том числе:
		Домбаровское шахтоуправление 100,8
		Соль-Илецкое шахтоуправление 132,0
		<b>ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО И РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>

регулярная проверка того, что сделано за истекший день, что осталось невыделанным, какие возможности оказались неиспользованными, что можно и нужно сделать для того, чтобы наверстать упущенное.

Ежедневное подведение итогов своей работы—одна из наиболее действенных форм самокритики. Она обнаруживает те или иные стороны в работе, способствует повышению требовательности к самому себе, дает возможность всегда быть в состоянии высокой организованности. Только при этом условии любой план, любое начинание или решение окажется доведенным до конца. Ежедневное подведение итогов должно быть постоянно действующим методом, с помощью которого наши кадры, все наши хозяйственные, партийные, советские и профсоюзные органы смогут обеспечить вытекающую мобилизованность в работе и практическое осуществление стоящих перед ними задач.

Взять, к примеру, практику московского автозавода имени Сталина. Здесь издавна установлен порядок, при котором ежедневно подводятся результаты работы за истекшие сутки и принимаются оперативные меры к предотвращению возможных производственных неполадок. Руководство завода—хозяйственное и партийное, руководители цехов постоянно заботятся о ежедневном выполнении и перевыполнении текущей программы. Такой стиль дает положительные результаты: автозавод имени Сталина точно, по гра-

Подводить итоги так нужно каждый день. Но дело не только в том, чтобы ежедневно проверять, что сделано и чего не сделано. Надо непременно обобщать и анализировать текущую работу, брать определенный отрезок времени и глубоко осмысливать пройденный этап. Подведение итогов без их осмысливания, простое перечисление того, что сделано, как бы это ни было важно, для политического работника недостаточно. Его обязанность — на основе критического анализа сделанного, извлекать уроки на будущее. Умение обобщать и на этой основе строить планы на ближайшее будущее должно как бы само собой вытекать из повседневной проверки исполнения.

Товарищ Сталин учит, чтобы каждый советский человек ежедневно подводил итог своей работы, безбоязненно проверял себя, анализировал свою работу, мужественно критиковал свои недостатки и ошибки.

Мы достигнем новых, еще более значительных успехов на всех участках социалистического строительства, если каждый советский патриот—руководящий работник, рядовой рабочий или колхозник—будет заботиться о том, чтобы каждый день был использован максимально производительно, чтобы в результате творческого горения и трудовых усилий приближался день полного торжества коммунизма в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 29 сентября).

## Месячник подготовки общежитий молодежи к зиме

В соответствии с решением ЦК ВЛКСМ «О проведении месячника подготовки общежитий молодежи к зиме», бюро цехкома комсомола обязало районные комитеты ВЛКСМ, а также комсомольские комитеты на предприятиях и стройках провести этот месячник в Орске с 10 октября по 10 ноября с. г.

До 10 октября комитеты ВЛКСМ, совместно с руководителями коммунальных отделов, обязаны проверить состояние готовности общежитий молодежи к зиме, составить сметы на необходимый ремонт и приобретение жесткого и мягкого инвентаря. Предложения комитетов комсомола должны быть внесены на рассмотрение партийных и хозяйственных органов. До 15 октября нужно провести собрания молодежи, проживающей в общежитиях, с обсуждением вопроса о подготовке их жилищ к зимним

условиям. На этих собраниях должны быть утверждены мероприятия по осуществлению всего комплекса подготовки и привлекению к этой работе самих жильцов. В проведении мелкого ремонта общежитий, в уборке территорий, прилегающих к ним, должно принять активное участие наибольшее количество молодежи. Комитеты ВЛКСМ, совместно с профсоюзными организациями, обязаны принять меры к обеспечению культурным инвентарем красивых уголков, имеющихся при общежитиях; силами молодежи провести оформление общежитий к 30-й годовщине Советской власти. До 20 октября в каждом общежитии должны быть избраны старосты комнат и советы, на которых возлагается ответственность за содержание жилищ помещенный в образцовом санитарном состоянии.

## Открытие вечернего университета марксизма-ленинизма в Сталинском районе

3 октября в помещении школы № 2 (в Новом городе) начнет работать вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском райкоме ВЛКСМ (б). В университет зачислено около 80 человек—руководители предприятий и секретари первичных

партийных организаций, а также интеллигенция района.

На будущей неделе состоится открытие вечернего университета марксизма-ленинизма при Ленинском райкоме ВЛКСМ (б). Сюда уже поступило около 60 зачисленных с просьбой зачислить в число слушателей.

план на три дня раньше срока. Формальщики и валяльщики к 23 сентября дали 114 процентов месячной нормы. Литейщики обаялись в честь 30 летия

## ДВУХСОТНИКИ

Рабочие цеха № 1 завода сельскохозяйственного машиностроения добиваются перевыполнения новых норм выработки. Шлифовальщик Усачев, обрабатывая отвалы, ежедневно реализует по две нормы. Полторы нормы—неизменный показатель стахановца Чайченко, также занятого на обработке лемехов. Такие рабочие, как

## В СЧЕТ ТРЕТЬЕЙ ГОДОВОЙ НОРМЫ

Десятки молодых стахановцев предприятий и строек Орска взяли к 30-летию Великого Октября выполнять по две годовых нормы. Большинство из них досрочно осуществили свое обязательство.

Токарь ремонтно-механического завода Иван Бахарев за 8 месяцев выполнил годовую норму на 202 процента, трамбильщик завода «Прокат» тов. Самардинова—

## МАСТЕР ПЕТРУХИН

В этот вечер был дождь. «Кто придет в такую погоду!»—думал мастер Петрухин. А чтобы пришли—хотелось. Вот уже неделя, как не был он в цехе: проклятая малярия не выпускала из дому. Соскучился человек по коллективу, по делу, так соскучился, что сердце болит.

Постучали в дверь. На пороге появился Борис Петрович Шерман, промокший и, как всегда, задумчивый. Начальник цеха опустился на стул возле Петрухина. Спросил о здоровье мастера, передал ему привет от товарищей, поинтересовался, в чем большая нуждаемость. Разговор перешел на производственные темы. Все хотел опять Петрухин, он задавал вопрос за вопросом.

—Болит у меня душа за первую марку,—после некоторого молчания сказал мастер.—По количеству план выполняем, а с качеством отстаем... Не годится это! —Добьемся своего,—уверенно заметил Шерман.— Ты выздоравливай поскорее. Дело ждет...

Это было три месяца назад. Все это время было до краев заполнено напряженной работой, борьбой за металл высокого качества. Кобальтчики дали слово кончить с отставанием в выпуске высококачественного металла, и первым, кто показал нерушимость своего обязательства, был старый, энергичный и неутомимый мастер Петрухин.

С утра до ночи не уходил мастер из цеха: обходил агрегаты, помогал плавильщикам слить горячий металл, осматривал, чтобы не разливали гидрокислоты, горющие лабораторок с анализами, отчитывал передового слесаря, который плохо исправила поломку в фильтр-прессе... Рабочие видели, как старается мастер, и каждый подражал ему.

9 сентября закончил месячное задание буквально-прессовый цех, давший к этому дню 112,3 процента

Юрьев, на клепке рам к плугам дают 190—195 процентов нормы.

Быстро осваивают новое производство выпускницы школы ФЗО Колбасина и Губарева. На второй месяц своей самостоятельной работы, они уже перевыполняют нормы на 20—25 процентов.

на 203 процента, комсомольцы никель-комбината гг. Ахмадеева, Загородный, Силеева, Солодовникова—на 204.

Среди тех, кто начал давать продукцию в счет третьей года пятилетки, идут также токарь механического завода Николай Пенчик, токарь завода сельскохозяйственного т. Васкевич и ряд других молодых стахановцев.

В сентябре работа была особенно жаркой. Бригады плавильщиков гг. Запина, Ахметова, Волошина трудились, не покладая рук, соревновались за лучшие показатели. Утром, перед началом смены, каждый заглядывал на доску показателей, радуясь успехам одних, горячо обсуждая причины отставания других.

Радионализаторы внесли ряд ценных предложений, которые крепко помогли делу. Изолировали металлические бочки в печах, усовершенствовали подачу пара в агрегаты, механизировали чистку готового металла, выявляли и устраняли многие «узкие» места производства. Во всей этой работе застрельщиком и организатором был мастер Петрухин.

Василий Федорович постоянно работает с людьми.

Плавильщик Волошин затыкивал плавку, предпочитая сдавать ее в незаконченном виде сменщику. Петрухин заметил это. Он понял, что Волошин боится сложного процесса рафинировки (очистки от вредных примесей), хотя способен с ней справиться. Старший мастер по душам поговорил с Волошиным, разъяснил его ошибку. Плавильщик стал стремиться доводить плавку до конца.

Сегодня мастер Петрухин озабен особенной радостью. Когда его спрашивают о причинах этого, он подводит к доске показатели. Цифры говорят, что Запин и Волошин досрочно выполнили месячный план по металлу марки В-1. Мастер горд своими питомцами. Будет хороший подарок 30-й годовщине Октября — кобальт высшего сорта! Слово коллектива цеха № 1 никелькомбината не разоидется с делом!

В. МОЖАРОВ.

Сельскохозяйственного машиностроения	
Орский завод сельскохозяйственного машиностроения	80,4
Завод «Автотракторостроение»	129,6
Завод им. Кирова	101,3
Предприятия Министерства нефтяной промышленности	69,5
В том числе:	
Орский нефтеперерабатывающий завод	54,2
Трест «Бугуруслашауголь»	102,6
Нефтеперерабатывающий завод Бугуруслашауголь	115,4
Бугуруслашауголь	109,4
Орско-Халиловский металлургический комбинат Министерства черной металлургии	124,8
Предприятия Министерства электростанций	98,1
В том числе:	
Орская ТЭЦ	95,5
Чкаловская ГЭС	108,4
Чкаловский электромеханический завод	109,2
Медногорский завод электрооборудования Министерства электропромышленности	113,9
Шелковый комбинат Министерства текстильной промышленности	116,7
Орский завод Министерства строительства и дорожного машиностроения	100,9
Асфальтовый рудник Министерства промышленности строительства	93,5
Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности	84,8
В том числе:	
Орский мясокомбинат	80,2
Сорокинский мясокомбинат	115,2
Комбинатормый завод	74,4
Солдрудник Министерства швейной промышленности	100,0
Предприятия Министерства вкусовой промышленности	94,4
В том числе:	
Машзавод № 1	123,6
Спирттрест	128,6
Чкаловский водочный завод	30,9
Предприятия Министерства заготовок	64,1
В том числе:	
Трест «Главмука»	66,0
Крупозавод № 14	134,0
Предприятия Министерства путей сообщения	97,2
В том числе:	
ПРЗ	109,0
ПРМЗ	104,6
Предприятия Министерства по строительству предприятий тяжелой индустрии	82,9

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО И РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Облмешпром	93,8
Обллегпром	79,6
Облместрошпром	119,2
Облпромшпром	72,5
Облмещпром	117,2
Рыбтрест	70,9
Техжиркомбинат	90,0

## КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промысловая кооперация	91,7
Лесная кооперация	84,5
Кооперация инвалидов	88,3

## II.

План производства важнейших видов промышленной продукции в натуре за август месяц 1947 года выполнен следующим образом:

	Процент выполнения плана за август 1947 г.
Нефть	98,8
Газ	208,4
Уголь	106,5
Медь черновая	104,4
Сера	70,5
Никель	104,3
Прокат цветных металлов	144,0
Металлургическое оборудование	53,2
Оборудование для нефтяной промышленности	99,8
Оборудование для цветной металлургии	193,1
Сталь	55,1
Стальное и чугунное литье	104,9
Стали	127,0
Электроэнергия	103,8
Борны зиг-заг	116,2
Плуги кошные	60,8
Кирпич строительный	68,0
Шелковые и хлопчатобумажные ткани	101,9
Пуховые платки	48,1
Чулокно-трикотажные изделия	56,0
Трикотаж бельевой и верхний	82,8
Обувь кожаная	78,5
Масло животное	108,1
Масло растительное	74,2
Соль	107,8
Хлеб и хлебобулочные изделия	101,9
Спирт	148,0

## УПНОМОЧЕННЫЙ ГОСПЛАНА СССР ПО ЧАЛОВОСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Возрождается фанерно-спичечная промышленность Белоруссии

Возрождается фанерно-спичечная промышленность Белоруссии. Предприятия оснащаются новой техникой. Два усовершенствованных автомата введены в действие на крупнейшем в республике Борисовском комбинате. Заключается монтаж третьего. В фанерном цехе устанавливается мощный пресс. Два сложных автомата и прессы установлены на Гомельском комбинате. Началась реконструкция фанерного завода в городе Мосты, Гродненской области. Цехи этого предприятия оснащаются новым оборудованием, производительная мощность увеличивается в полтора раза.

# В комитетах Генеральной Ассамблеи

## Обсуждение греческого вопроса

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня первый (политический комитет) продолжал обсуждение греческого вопроса. С большой речью, посвященной этому вопросу, выступил советский делегат А. А. Громыко.

Затем комитет вернулся к вопросу о приглашении представителей Болгарии и Албании к участию в обсуждении данной проблемы. Как известно, по решению большинства комитетов, представителям Болгарии и Албании был послан запрос: согласны ли они, в случае участия в обсуждении греческого вопроса на Генеральной Ассамблее, принять на себя те обязательства в отношении предстоящих решений, какие несут члены ООН.

Ответы болгарского и албанского правительств получены. Оба правительства указывают, что, подавая не столь давно заявления о приеме в члены ООН, они выражали намерение придерживаться принципов организации и выполнять ее Устав. Вместе с тем, болгарское и албанское правительства выражают удивление по поводу того, что им поставлены какие-то предельно высокие условия допуска к участию в обсуждении греческого вопроса. «Сам политический комитет должен был бы настаивать на моем участии в заседаниях за столом комитета», — пишет болгарский представитель Мавра. — Иначе комитет не был бы в состоянии разрешить важные и сложные проблемы, переданные на его рассмотрение Ассамблеей, с участием всех заинтересованных стран... авторитетность решения, принятого в нашем отсутствии, была бы серьезно ослаблена».

Представители Великобритании, Австралии и Бельгии, заявляя, будто, ответы болгарских и албанских представителей неудовлетворительны, требовали применить к этим представителям упреждающую процедуру, — вызвать в комитет, как подсудимых на допрос вместо того, чтобы пригласить их, как сторону, равноправную в споре. Делегаты СССР, Югославии, Украины, Чехословакии решительно возражали против такой постановки вопроса. Они указывали, что подобное условие несовместимо с достоинством суверенных государств.

## Против политики сколачивания экономических блоков

Комитет № 2 (по экономическим и финансовым вопросам) приступил сегодня к обсуждению доклада экономического и социального Совета.

— Эварт говорил об Албании и Болгарии, как об «обвиняемых», — сказал украинский делегат Мапулянский. — Но есть люди в этом же зале, которые убеждены, что обвиняемые находятся на другой стороне, как это было ясно из вчерашней речи югославского делегата. Албания и Болгария — не подсудимые, а равноправная сторона в споре. Решайте вопрос, как хотите, господа, но знаете: если вы примете предлагаемую австралийской и бельгийской делегациями процедуру, это будет значить, что вы закрываете двери перед Албанией и Болгарией.

В результате большинством голосов было принято предложение бельгийским делегатом Спааком подовинчатое решение — пригласить представителей правительств Болгарии и Албании «для заявлений, которые они захотят сделать и для ответов на вопросы, которые могут быть им заданы».

Однадцать делегаций, в том числе делегация СССР, Украины, Чехословакии, Польши, Белоруссии, Югославии, воздержались от участия в голосовании. После окончания голосования советский делегат Громыко заявил, что принятое решение является совершенно недостаточным, так как оно лишает Албанию и Болгарию их законного права участвовать в обсуждении греческого вопроса, как равную сторону в споре.

Затем комитет продолжил дискуссию по греческому вопросу.

Делегат Сальвадора выступил с казуистической речью, в которой пытался доказать, будто бы комитет должен ограничиться лишь рассмотрением обвинений, предъявленных американским правительством Югославии, Болгарии и Албании, и не в праве касаться вопроса о вмешательстве в дела Греции со стороны США и Великобритании.

Нетрудно видеть, что выступление представителя Сальвадора является очередной попыткой предотвратить всестороннее объективное обсуждение греческой проблемы и превратить рассмотрение данного вопроса в комедию суда над Югославией, Болгарией и Албанией.

Мы должны иметь об этом точную информацию».

Ланге привел другой яркий пример невыполнения резолюции Генеральной Ассамблеи. На прошлой годней сессии была

Ланге далее отметил, что в ряде случаев важные решения в области международной экономической политики принимаются вне рамок организации Объединенных наций. Так, программа экономического восстановления, представленная 16-ю европейскими странами, была подготовлена без какого бы то ни было участия организации Объединенных наций, хотя специальный орган организации — Европейская экономическая комиссия — проводила свою вторую сессию как раз в то время, когда собиралась, так называемая, Парижская конференция.

«Все специалисты», — сказал далее Ланге, — согласны в том, что реконструкция Европы не может быть осуществлена, если она будет разделена на две части, если между Восточной и Западной Европой будет создан искусственный барьер».

Польский делегат критиковал программу, намеченную на Парижской конференции 16 стран, подчеркивая, что само

## Защитить право „перемещенных лиц“ возвратиться на родину

В комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам продолжались прения по докладу экономического и социального Совета. Делегат Югославии критиковал ту часть доклада, которая касается деятельности комиссии по правам человека, отмечая, что эта комиссия не уделяла должного внимания обеспечению прав национальных меньшинств. Он поздравил также критику повестку дня предстоящей международной конференции о свободе печати и информации и заявил, что югославская делегация поддерживает выдвинутой 26 сентября советской делегацией резолюцию, предусматривающую пересмотр повестки дня конференции, а также ряд мер по обеспечению объективной информации и запрещению подстрекательства к новой войне.

Делегат УССР Демченко также критиковал повестку дня предстоящей конференции о свободе печати и информации и высказался за приглашение на эту конференцию Монгольской Народной Республики.

Украинский делегат обратил внимание комитета на совершенно ненормальное положение так называемых перемещенных лиц, которых в лагерях Западнх зон оккупации Германии и Австрии, а также в Италии, находится свыше миллиона.

«Более 300 тысяч советских граждан, среди которых 100 тысяч граждан Украинской республики», — сказал он, — все еще остаются за пределами родины. Эти люди, желающие возвратиться на свою родину, не могут осуществить этого сво-

объединение этих стран является искусственным и случайным. «По этой причине», — сказал он, — мы считаем все частичные планы европейской реконструкции недостаточными. Любой план реконструкции Европы, который отводит Германии приоритет, представляет собой дискриминацию против других стран и направляет к воссозданию положения, приведшего к двум мировым войнам».

В заключение Ланге внес резолюцию, которая призывает страны — члены ООН выполнить рекомендации по экономическим и социальным вопросам, сделанные Генеральной Ассамблеей, и использовать аппарат ООН для разрешения экономических проблем. Резолюция рекомендует членам ООН не создавать для этих целей каких-либо органов вне рамок организации.

Делегат Франции также выступил с критикой доклада Совета.

ные власти систематически препятствуют свободному посещению лагерей представителями ренатриационных органов. Все это делается для того, чтобы сорвать мероприятия по ренатриации «перемещенных лиц» на родину, вынудить их эмигрировать в другие страны, правительства которых не прочь приобрести дешевую рабочую силу, чтобы легче было справиться со своими собственными рабочим классом».

Демченко указал, что люди, насильственно завербованные в лагерях для работы в лесах Канады, на плантациях Бразилии, в шахтах Бельгии и Англии, живут в лагерях за колючей проволокой, получая нищенскую заработную плату. В письмах, которые они присылают на родину, они проклинают тех, кто не дал им возможности возвратиться на родину.

Делегат УССР отметил, что в американской зоне оккупации Германии представители организации «международной помощи беженцам» отбирает для отправки в США подростков от 14 до 16 лет. В английской зоне оккупации существует несколько десятков детских лагерей, в которых содержатся русские, украинские, польские дети 5—8 лет, оторванные гитлеровцами от своих матерей, угнанных в свое время в Германию.

Отметив, что постановка на пятой сессии экономического и социального Совета, специального вопроса «О защите труда перемещенцев и эмигрантов», способствует закреплению порочной практики вербовки

## „Не было ни гроша, да вдруг алтын“

Образ Михея Михеича Крутицкого занимает особое место не только в пьесе «Не было ни гроша, да вдруг алтын», но и во всей драматургии А. Н. Островского. Еще современники его подчеркивали, что по своим художественным достоинствам, по тонкости, глубине и силе психологического анализа, Крутицкий превосходит все другие типы, созданные драматургом, и поднимается на ту высоту, на которой стоят герои Шекспира, Пушкина, Мольера.

Пьеса дает богатый материал для полнокровного воплощения на сцене злощастной фигуры отставного чиновника-взяточника, скрыти и ретивчика, готового на любую подлость, на любое унижение во имя денег. С удовлетворением нужно отметить, что исполнитель роли Михея Михеича в орском театре П. Бельский сумел создать запоминающийся образ — страшный в своей правде, почти трагический. От начала до конца Крутицкий глубоко проумывает артистом. Образ достигает своей кульминации в сцене, последовавшей за потерей денег, — эта сцена проведена исполнителем с подлинным мастерством.

П. Бельского можно поздравить с творческим успехом, который еще раз (после исполнения им роли сенатора Лендона в «Глубоких корнях») свидетельствует о том, что в его лице наш театр имеет артиста крупного плана.

Яркий образ Крутицкого, несущий в себе психологическую основу пьесы, — в центре спектакля. Это — его наибольшая удача, наибольшая и, к сожалению, единственно-полноценная, настоящая.

Социальная задача пьесы «Не было ни гроша, да вдруг алтын» решается, в значительной мере, образом Насти — простой, честной девушки, живущей «на углу большой трущобы и малого захолустья», познающей на себе всю тяжесть нищенского существования. Жизнь ставит перед ней выбор: либо умереть, либо продать богатому кушну, и только случайность (а в жизни такие истории не всегда замалчиваются столь благополучно, как в пьесах Островского) спасает ее от падения. И. Велозерова сумела передать обаяние и горе Насти. Но в ее исполнении — много недоработанного. Наиболее существенным недостатком, снижающим цельность образа, является то, что актриса зачастую подменяет подлинный драматизм мелодрамой.

Однако, в целом спектакль, несмотря на частные удали, все же получился весьма посредственным, стоящим значительно ниже тех творческих возможностей, которые давал

Где причины этого? Островский — реалист. Выведенные им типы — это некогда жившие в России люди, порожденные старым строем, упавшие вместе с ним. В спектакле же орского театра большинство образов пьесы окзалось до крайности упрощенным.

Круглица Ешишкина (арт. Г. Митрофанова) и мещанка Мигачева (арт. И. Броновнича) — весьма плоские шаржи, построенные (особенно у Митрофановой) на внешне-карикатурных чертах. Слишком много лубочного в Ларисе (Е. Важина) и Елесе (А. Груши). Совершенно безжизненны Модест Григорьевич Вакулин в исполнении артиста В. Иванова и мелкий стриптич Петрович (арт. П. Гордатов). Не выше «диабельского» исполнения квартальный Тигрий Львович Лютов (арт. В. Соколов) и купец Разновесов (арт. М. Фроленко). Ни одной свежей, яркой краски нет в фигуре Истугария Лулыча Ешишкина (арт. Н. Сызранцев). То же самое можно сказать и об образе жены Крутицкого — Анны Тихоновны. В решении социальной задачи пьесы — показе нищенского существования мелкого чиновничества и мещанства — ей отведено автором видное место. Но в спектакле орского театра, в исполнении артистки Е. Юренинской из этого образа оказалась выхолощенной сама жизнь. «Помог» в этом и режиссер, неоправданно сокративший некоторые монологи Анны Тихоновны, которые весьма нужны для полнокровного обрисовки ее характера. Работа исполнительницы роли жены Крутицкого не идет дальше подачи текста.

Кстати об этой, так называемой «подаче». Работа над произведением А. Н. Островского — в большой мере работа над его великодушным языком. В спектакле же не чувствуется совершенно.

Все вместе взятое (включая и декорации художника Я. Качай) делает спектакль (постановщик М. Дагмаров) серым, проходящим, а образ Крутицкого — лишь приятным исключением.

Спектакль орского театра, как правило, быстро иссякает из его репертуара. Это происходит потому, что художественное руководство (С. Пронский) и режиссура, осуществив постановку, прекращают работу над ней. Петербургское явление! Каждый спектакль должен расти, улучшаться. В полной мере это относится и к «Не было ни гроша, да вдруг алтын», который может стать полноценным спектаклем, являющимся основой в дальнейшей работе театра над драматургией А. Н. Островского. К его же бесмертному произведению орские артисты, несомненно, будут возвращаться по мере возможности.

Комитет № 2 (по экономическим и финансовым вопросам) приступил сегодня к обсуждению доклада экономического и социального Совета.

Несмотря на попытки некоторых делегаций сузить прения, направив их на обсуждение второстепенных вопросов, сегодня в комиссии прозвучал голос, призывающий к широкому распространению всей проблемы международных экономических отношений и борьбы против экономической дискриминации, против политики создания враждебных экономических блоков.

Делегат Польши Ланге отметил, что в докладе ничего не говорится о выполнении странами—членами ООН резолюций, принятых на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи. Так, например, на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи принята резолюция о недостатке зерна и другого продовольствия. Резолюция, в частности, рекомендовала промышленным странам, производящим транспортное оборудование и сельскохозяйственные машины, принять все необходимые меры для расширения производства и экспорта этого оборудования и машин в нуждающиеся в нем страны и для облегчения производства в таких странах необходимых машин. В резолюции содержались также и другие полезные рекомендации. «Какие из этих рекомендаций выполнены, какими странами, в какой степени?»—спросил Ланге.

Мы должны иметь точную информацию. Ланге привел другой яркий пример невыполнения резолюции Генеральной Ассамблеи. На прошлой сессии была принята резолюция о потребности различных государств в помощи после окончания действия ЮНРРА. На основании этой резолюции специальный технический комитет ООН определил потребность в помощи для различных стран. Однако Польша, Венгрия и Югославия не получили ничего из намечавшихся для них сумм.

«Если вы читаете газеты,—сказал Ланге,—вы знаете причины этого. Это—политические причины. Между тем, резолюция Генеральной Ассамблеи запрещает использование помощи, как политического орудия. Я обращаю ваше внимание на это не как представитель страны, исключенной из списка стран, получающих помощь, мы стоим на собственных ногах и осуществим нашу экономическую реконструкцию своими собственными усилиями. Но ставлю этот вопрос как член организации Объединенных наций, как делегат, заинтересованный в выполнении резолюции Генеральной Ассамблеи».

Польский делегат предложил предписать секретариату ООН подготавливать для экономического и социального совета ежегодные отчеты о выполнении странами—членами ООН резолюций Генеральной Ассамблеи и сообщать Ассамблее обо всех случаях невыполнения ее решений.

Украинская республика, сказал он, — все еще остается за пределами родины. Эти люди, желающие возвратиться на свою родину, не могут осуществить этого своего права вследствие режима, созданного в этих лагерях. Окупационные власти поставили во главе многих лагерей военных преступников и предателей, которые расширяют клетку и локоть о Советском Союзе и терроризируют всех, кто высказывает желание возвратиться к своему народу.

Несмотря на ряд международных соглашений и решений Генеральной Ассамблеи, английские и американские оккупацион-

## В комитете по опеке

Комитет № 4 (по опеке) закончил обсуждение вопроса о нарушении правительством Южно-Африканского Союза резолюции, принятой на сессии Генеральной Ассамблеи в прошлом году и направленной против присоединения Южно-Западной Африки к территории Южно-Африканского Союза.

Представитель Южно-Африканского Союза Лоуренс пытался оправдать позицию своего правительства, бесцеремонно нарушившего соответствующие статьи Устава ООН. В частности, он пытался оправдать отказ включать территорию Юго-Западной Африки в систему опеки ссылкой на то,

что некоторые части территории Японии и Филиппин переданы в результате войны Советскому Союзу, а некоторые части территории Германии переданы соответственно Советскому Союзу и Польше и не были поставлены под опеку. Советский делегат Царапкин дал отпор демагогическому заявлению Лоуренса, указав, что те территориальные изменения, о которых говорит Лоуренс, специально оговорены в статье 107-й Устава ООН, его нет в отношении мандатных территорий. Большинство выступивших делегатов осуждало позицию правительства Южно-Африканского Союза.

что некоторые части территории Японии и Филиппин переданы в результате войны Советскому Союзу, а некоторые части территории Германии переданы соответственно Советскому Союзу и Польше и не были поставлены под опеку.

Советский делегат Царапкин дал отпор демагогическому заявлению Лоуренса, указав, что те территориальные изменения, о которых говорит Лоуренс, специально оговорены в статье 107-й Устава ООН, его нет в отношении мандатных территорий.

Большинство выступивших делегатов осуждало позицию правительства Южно-Африканского Союза.

Исполняющий обязанности директора предприятия тов. Онуфриев сказал, что машину выделить никак нельзя и что школе она не нужна.

В результате такого отношения со стороны шефов, ремонт общежитий и учебных классов был начат только 20 августа. Но объем работ велик и само руководство школы осуществить его не в состоянии. Поэтому ни одно помещение до сих пор не отремонтировано, хотя на днях учащиеся уже начнут приезжать.

Не готова к приему учащихся нового набора и школа № 5, созданная в 1940 году на базе механического завода. Здесь за все эти годы еще ни разу не проводился ремонт, и капитальное двухэтажное здание приходит в негодность: крыша протекает, во многих окнах нет стекол, двери поломаны, неисправны водопровод и канализация.

Проведение ремонта руководители завода взяли на себя. Но прошло уже много времени с начала работ, а ремонт осуществлен лишь наполовину. Тов. Романов в течение полутора месяцев не может привести в порядок канализацию, поставить несколько кранов и раковин. Для электропроводки нет проводов, патронов.

Школа не обеспечена жестким инвентарем: нехватает косяк, табуреток, тумбочек. Начальник цеха № 11 тов. Захаров в те-

чение двух с половиной месяцев держит у себя заказ на изготовление мебели для школы ФЗО, но только в сентябре он дал первые 20 тумбочек.

Администрация завода не выполняет взятых на себя обязательств. Например, в 1 октября она обязалась выделить помещение и установить там 8 стоек, чтобы создать условия для успешного производственного обучения учащихся. Помещение отведено, но без капитального ремонта оно не пригодно для работы. Выделенные стойки оказались неисправными.

Для приобретения культурного инвентаря заводом профсоюз ассигновал школе 10 тысяч рублей. Однако, вот уже месяц как начальник финансового отдела тов. Филатов «не находит времени» перечислить эти средства. Плохо подготовлена к приему учащихся и школа ФЗО № 6.

До начала занятий осталась месяц. Нужно мобилизовать все возможности на быструю подготовку школ ФЗО к обучению вновь принимаемых учащихся. В этом им обязаны оказать серьезную практическую помощь базовые предприятия, которые получают отсюда кадры квалифицированных рабочих.

П. МИХАЙЛОВ.

молраб.

Однако, в целом спектакль, несмотря на частные успехи, все же получился весьма посредственным, стоящим значительно ниже творческих возможностей нашего театра.

## Возродить былую славу спортобщества „Цветмет“

Спортивный коллектив «Цветные металлы»—один из крупных в Орске. До войны в нем регулярно работали 12 секций; в ведущих цехах комбината проводилась утренняя физкультурная зарядка; почти во всех соревнованиях спортсмены «Цветмета» занимали первые места. Любимыми местами молодежи были стадион, каток, лыжная станция.

Далеко не так выглядел коллектив общества «Цветмет» сейчас. Секции не работают, спортивные площадки пусты. За лето на стадионе проведено лишь 13 футбольных встреч и одно легкоатлетическое соревнование. Впрочем, почти все эти мероприятия осуществлялись городским комитетом по делам физкультуры и спорта. Весенний профсоюзно-комсомольский кросс здесь был сорван. В традиционной эстафете на приз газеты «Орский рабочий» коллектив спортивного общества даже не принял участия, несмотря на то, что он был до последнего времени держателем этого приза.

Почему же физкультурная работа в таком крупнейшем коллективе, как коллектив никелькомбината, находится в запустении?

Прежде всего потому, что совет общества бездействует. Долгое время им руководил парторг ЦБ ВЦП(б) на комбинате тов.

Каплунов, но для улучшения работы спортобщества он ничего не сделал. Секции распались, инвентарь был расхищен, а средства на приобретение инвентаря и содержание квалифицированных работников физкультуры—не использовались. Между тем, тяга молодежи к спорту сейчас особенно велика. К сожалению, она остается без внимания.

С 5 октября по всей стране будет проведен осенний кросс, посвященный 30-й годовщине Октября. По всей стране идет подготовка к этому массовому мероприятию, но в «Цветмете» о нем и не думают, не знают. Телеграмма ВЦПС и Центрального совета общества «Цветмет» лежит на столе у зам. председателя завкома тов. Черныша—никому неизвестна, всеми забыта.

Пора возродить былую славу спортивного общества! Этого ждут тысячи молодых рабочих и служащих комбината! Задайте комитету комсомола и профсоюза никелькомбината обязанности лучше прислушиваться к голосу молодежи, к ее запросам!

Вас. БЕЛОВ.

Зам. ответственного редактора  
С. И. МЕРЕЖКО.

## СЕГОДНЯ В КИНО:

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»: ( Зал № 1 — Повесть об одном изобрателе  
Зал № 2 — новый французский фильм «Битва на рельсах»

## Школа ФЗО № 3 ПРИНИМАЕТ

юношей в возрасте 16, 17, 18 лет, желающих изучать профессию: токаря по холодной обработке металлов;

слесаря-сборщика сельскохозяйственных машин;

кузнеца свободнойковки; прессовщика горячей штамповки; формовщика-литейщика.

Школа бесплатно обеспечивает учащихся двумя комплектами обмундирования, спецодеждой, питанием и хорошо оборудованным общежитием.

Для ознакомления со школой и получением совета по выбору про-

фессий желающие могут обращаться в школу ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 12 часов дня.

Школа находится на территории завода сельскохозяйственного машиностроения.

При поступлении необходимо представить следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, справку о состоянии здоровья, справку о снятии с довольствия, справку об образовании, характеристику от колхоза, сельсовета, домоуправления или школы общего образования (желательно).

Дирекция.